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1.	(a)	 fo'o esa ;wjsfu;e Hk.Mkj dh n`f"V ls ns'kksa dk Øe bl 
izdkj gS& 

	 vkWLVsªfy;k] dtk[kLrku] :l ,oa ukbtjA  

2.	(b)	 dFku&1 vlR; gSA 2017 esa Losn'kh rduhd ij vk/kkfjr 
nl u, nkfcr Hkkjh ty fj,DVj yxk;s x;s gSa] ftlesa izR;sd 
dh {kerk 700 esxkokV gksxhA 

	 dFku&2 lR; gSA Lons'kh rduhd ij vk/kkfjr ijek.kq fj,DVj
	 gfj;k.kk ds xksj[kiqj vkSj eè;izns'k ds csrwy esa yxk;s tk,axsA

3.	(a)	 eksukstkbV ckyw dh izpqjrk dh n`f"V ls fuEufyf[kr 
jkT;ksa dk vkjksgh Øe bl izdkj gS& dsjy] vksfM'kk] 
rfeyukMq vkSj vka/kzizns'kA

4.	(c)	 ^QkLV czhMj fj,DVj* ds lUnHkZ esa mi;qZDr fn, x;s 
nksuksa dFku lR; gaSA  

5.	(b)	 Hkkjr dk igyk izk;ksfxd QkLV czhMj fj,DVj rfeuykMq 
ds dyiDde fLFkr bafnjk xka/kh lsaVj QkWj ,VkWfed fjlpZ 
esa LFkkfir fd;k x;k gSA 

6.	(d)	 mi;ZqDr fn;s x;s nksuksa dFku vlR; gSaA 
	 dFku&1 vlR; gSA lkekU; ty fj,DVj esa eand ds :i 

esa Hkkjhty (D20) dh txg lkekU; ty (H2O) 
dk iz;ksx fd;k tkrk gSA 

	 dFku&2 vlR; gSA lkekU; ty fj,DVj esa b±/ku ds :i esa 
laof)Zr ;wjsfu;e dk iz;ksx fd;k tkrk gSA 

7.	(*)	 mi;qZDr fn;s x;s ;qXeksa esa dksbZ Hkh ;qXe lqesfyr ugha gSA 
	 e¶rkcgkr 	 &	 es?kky; 
	 cxtkrk	 &	 >kj[k.M 
	 rqEekiYybZ 	 &	 vka/kzizns'k 

8.	(c)	 mi;qZDr fn;s x;s nksuksa dFku lR; gSaA 

9.	(a)	 dFku&1 lR; gSA nkfcr Hkkjh ty fj,DVj esa fu;a=d 
NMa+s dSMfe;e /kkrq dh cuh gksrh gSaA 

	 dFku& 2 vlR; gSA nkfcr Hkkjh ty fj,DVj esa b±/ku ds
	 :i esa izkÑfrd ;wjsfu;e dk mi;ksx fd;k tkrk gSA 

10.	(c) mi;qZDr fn;s x;s nksuksa dFku lR; gSaA 
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